Ответственность за неисполнение гражданином условий договора
Так как на целевое обучение расходуются бюджетные денежные средства, государство в лице Министерства бдительно следит за недопустимостью неисполнения гражданами обязанностей по дальнейшему трудоустройству в государственные учреждения здравоохранения.
Трудовой договор с таким учреждением гражданин должен заключить в течение 1 месяца с момента завершения срока прохождения аккредитации специалиста.
Гражданин в случае неисполнения обязательств по освоению образовательной программы и (или) по осуществлению трудовой деятельности в течение не менее 3 лет в соответствии с полученной квалификацией возмещает:

· государству – расходы, связанные с оплатой его обучения в полном объеме;

· Министерству - расходы, связанные с предоставлением мер поддержки.

В случае нетрудоустройства гражданина в указанное в договоре учреждение у последнего также имеются гарантии со стороны Министерства:
· компенсация в течение 30 календарных дней;

· в случае нетрудоустройства Министерство оплачивает образовательному учреждению штраф в размере стоимости обучения гражданина.
Уважительные причины 
расторжения договора
Уважительными причинами для расторжения договора признаются:

· гражданин осуществляет уход за сыном, дочерью, родителем, супругом (супругой), признанными в установленном порядке ребенком-инвалидом, инвалидом I группы, если гражданин обучался по образовательной программе по очной или очно-заочной форме обучения не по месту постоянного жительства вышеуказанных лиц;

· гражданин является супругом (супругой) военнослужащего, за исключением лиц, проходящих военную службу по призыву, если гражданин обучался по образовательной программе по очной или очно-заочной форме обучения не по месту военной службы супруга (супруги) и отчислен по инициативе гражданина в связи с указанным основанием;

· гражданин признан в установленном порядке инвалидом I или II группы.


Договор о целевом обучении – не игрушка, а взрослый шаг на пути к будущей профессии.
Если у Вас остались вопросы, звоните:
Министерство образования Калужской области – Карелина Евгения Владимировна, главный специалист, тел. 8(4842)71-90-73.

Прокуратура Калужской области – Меньков Дмитрий Алексеевич, начальник отдела, тел.8(4842)56-37-85
Прокуратура Калужской области

Министерство здравоохранения Калужской области

Целевое обучение будущих медицинских работников:

преимущества и обязанности
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Дорогой читатель!

Если ты держишь в своих руках данный буклет, это значит, что в настоящее время ты делаешь, возможно, самый важный выбор в своей жизни. Выбор будущей профессии.

Мы рады, что твои предпочтения отданы медицине – согласись, трудно найти профессию социально значимее. Учеба в медицинском ВУЗе всегда считалась престижной, а их выпускники – востребованными.
Наш регион дает желающим уникальную возможность – пройти обучение медицинской профессии, не затратив на это собственных ресурсов. Именно этой цели служит договор о целевом обучении.

Что такое договор о целевом обучении?







Договором определяется конкретное место осуществления гражданином трудовой деятельности в соответствии с квалификацией, полученной в результате освоения образовательной программы, устанавливается в организации, являющейся работодателем по настоящему договору.

Преимущества целевого обучения

Преимущества, которые предоставляет такой договор, раскрываются в следующих обязанностях Министерства здравоохранения области перед гражданином:

· получение высшего профессионального образования без затрат собственных ресурсов;

· предоставление мер материального стимулирования (2000 рублей в месяц - на 1-м и 2-м курсе; 2000 рублей в месяц - на 2-м курсе; 2500 рублей в месяц - на 3-м курсе; 3000 рублей в месяц - на 4-м курсе; 4000 рублей в месяц - на 5-м курсе; 5000 рублей в месяц - на 6-м курсе);
· обеспечение трудоустройства гражданина на условиях, прописанных в договоре о целевом обучении, необходимых условий для его работы.


Обязанности 
по договору целевого обучения
Необходимо помнить, что договор о целевом обучении является именно договором, в силу чего каждая из его сторон преследует свои интересы. Цель Министерства здравоохранения области заключается в надлежащем обеспечении подготовки квалифицированных кадров для нашего региона. 


Гражданин обязан:

· в месячный срок после поступления на обучение по образовательной программе проинформировать в письменной форме Министерство о поступлении на обучение;
· освоить образовательную программу;
· заключить трудовой договор с конкретным медицинским учреждением;
· осуществить трудовую деятельность в нем в течение трех лет с даты заключения трудового договора;

· уведомить в письменной форме Министерство об изменении данных, банковских реквизитов, адреса регистрации по месту жительства, иных сведений, имеющих значение для исполнения договора, в течение 10 календарных дней после соответствующих изменений.


Обязанность по возврату денежных средств является абсолютной, взыскание может быть произведено в судебном порядке.





В указанных случаях договор расторгается без каких-либо последствий для гражданина.





ГРАЖДАНИН





осваивает образовательную программу высшего образования





осуществляет трудовую деятельность в соответствии с полученной квалификацией высшего образования





Министерство здравоохранения Калужской области





предоставляет гражданину меры поддержки высшего образования





обеспечивает трудоустройство гражданина в соответствии с квалификацией





По окончании образовательного процесса гражданин обязан трудоустроиться в конкретное государственное учреждение, указанное в договоре





Договор о целевом обучении в настоящее время – это возможность, которая имеется не по каждой категории профессий. Он является значительным преимуществом по сравнению с общим конкурсом в ВУЗы. 





Другими словами, Министерство не имеет цели вложения средств в обучение гражданина, который по его окончанию уедет работать, например, в г.Москву.





Указанные обязанности гражданина порождают право контроля со стороны Министерства за исполнением им положений договора.








